



天津科技大学外国语学院

# 团学通讯

第五十八期

2013年9月17日

主办：外国语学院记者站 总编：张炜

主编：佟男 编辑：张怡

## 外院举行新生开学典礼 扬帆起航渡学海

9月9日上午，外院各位领导、老师及全体2013级新生齐聚图书馆17阶梯教室，隆重召开外国语学院13级新生开学典礼。院长夏慧言、副院长白敬萱、党委副书记陈延娜及各系主任、部分新生班导师和辅导员出席典礼，本次会议由唐娜老师主持，吹响了新学期扬帆起航的号角。



院长夏慧言教授致欢迎辞。夏慧言教授首先介绍了外国语学院1987年至今的发展状况和院系设置，然后细心介绍了一些大家初入大学应留意问题，并提醒新同学们遵守校规校训。夏院长还对新生如何适应大学的学习、生活环境提出了几点建议，最后衷心祝愿新生学习进步，身体健康。

院团总支副书记武嘉莹同学作为在校生代表发言。她首先向台下稚嫩的学弟学妹们分享了自己的生活学习经验，并向大家介绍了大学生活，社团活动等等。武嘉莹同学就自身经历强调了在大学生活中自我提高的重要性，为新生们上了为人处事的重要一课。

新生代表兰印天发言，她首先对老师和学长对新生的关心表示了感谢，结合自身经历谈了自己的入学感受。她表示，在老师及各级领导的带领下，13级一定会成为外院的新生力量。

至此，外国语学院243名新生已经吹响了他们大学生活扬帆起航的号角，让我们一起来期待他们朝气蓬勃的青春在外院焕发出异样的光彩！（文/李玥）

## 院学生会、志协为新生入学保驾护航 传递互帮互助正能量

又是一年迎新时，9月6-8日，来自各地的新生满怀梦想与激情走进科大，开启他们人生新的征程。而

来自外国语学院学生会和志愿者协会的志愿者为他们保驾护航。

在图书馆新生报到区域，各位志愿者已经坚守到自己的工作岗位上。图书馆内，院学生会的工作人员帮助新生办理入学手续，细心解答他们的疑惑；图书馆外，院志协志愿者则肩负起帮助他们寻找宿舍，搬运行李，忙的不亦乐乎。除此之外，家长休息区旁的志愿者细心解答家长对与学校的疑问，耐心介绍学校的食宿情况。有的还带领家长与新生熟悉校园环境，向他们介绍学校的公共设施，帮助他们尽早适应大学生活。

晚上六点，一天的迎新工作结束。当被记者问及累不累的问题时，在场的几位志愿者称：“今天一共有200多新生来外国语学院报道，虽然一天的工作使我们身体疲惫，看着他们安顿好之后我们的内心也感觉欣慰了许多”，“在帮助他们的过程当中，一种责任感油然而生。回想起当初学长学姐帮助当时无助的我们，感觉到我们的责任就是以我们的实际行动帮助我们的新生学弟学妹，把我们外院互帮互助的精神传承下去”。

在工作结束后记者采访了全程参与迎新的外院学生会生活部部长张泽同学。说起对13级新生们的印象时，她用了“可爱”这个词，她认为新同学们在配合工作时都十分的干净利落，充满了蓬勃的朝气。也令自己回想起刚入学的时光，想起面对许多抉择与挑战渐渐成熟起来过程。对学弟学妹们她作出了忠告，希望他们好好的规划自己的大学生活，珍惜大学时光。为他们自己赢得更多的荣誉，留下更多的美好记忆。

迎新工作已结束，接下来，外院2013级科大新生将接受一系列入学教育并开展军训。未来四年丰富多彩的大学生活即将展开，希望他们在美丽的校园收获充实美满的人生。（文/秦田雨 刘萌萌 李玥）

## 我院举行2013级新生专业介绍暨班导师见面会

为了让2013级新生了解自己所学的专业，更早适应大学生活，2013年9月9日，外国语学院13级全体同学在泰达图书馆3阶、5阶及6阶分别举行了英语、翻译、日语专业介绍暨班导师见面会。英语系主任马洪、翻译系主任顾毅、日语系主任潮落蒙及各班班导师分别参加各专业会议。

各系主任对2013级新生的到来表示了欢迎并将各个班导师介绍给他们，然后由详细介绍了本专业师资力量，发展情况、学科进展及以后的就业发展前景，并为同学们答疑解惑。同时，老师强调了在大学里，自主学习的重要性，希望同学们能够充分利用学校的图书馆等学术资源，并在学习之余多参加学院的一些活动，拥有充实，美好的四年时光。同学们积极参与讨论，各抒己见，整个会场洋溢着温馨的气氛。（文/秦田雨）